

要 闻 简 报

我市在规划委员会第六次执行主任会议上审议通过多项方案

本报讯(记者 宋小亚 通讯员 孙飞 高鹏飞) 11月30日,我市规划委员会第六次执行主任会议召开。会议认真审议了创星物流港、银基兰桂坊商贸城(大时代)、东悦城等项目修规方案和义务教育设施专项规划方案,原则通过了上述方案,并形成了一致意见。市领导陈国重、范响立、张志伟、刘新义、潘广臣、魏俊涛出席会议。

我市三合一总结禁毒等工作

本报讯(记者 刚鑫雨) 11月30日,我市三合一集中召开推进禁毒工作、无邪教创建工作、预防未成年人溺亡专项治理工作总结大会,对今年以来这三项工作进行总结,分析我市的禁毒斗争形势,明确下一阶段反邪教工作重点,对当前和今后一段时期的工作进行部署。市领导李涛、李游、韩自敬、祁明安出席会议。

南阳理工学院调研组莅汝

本报讯(记者 何亮亮) 11月30日,以经济管理学院院长姜保雨为组长的南阳理工学院调研组莅汝调研PPP工作并召开座谈会。副市长张平怀陪同调研。

杨长坡到米庙镇于窑村调研扶贫

本报讯(通讯员 杨松播) 11月29日,市法院院长杨长坡到米庙镇于窑村开展扶贫调研工作,并给贫困户送去了慰问品。

煤山社区卫生服务中心喜获“全国百强社区卫生服务中心”称号

本报讯(记者 刚鑫雨) 近日,在成都举办的“第十二届中国社区卫生服务发展论坛”上,我市煤山社区卫生服务中心被授予“全国百强社区卫生服务中心”荣誉称号,河南省仅有5家社区卫生服务中心获得这项国家级殊荣。

据了解,今年以来,煤山社区卫生服务中心在市卫计委的领导和大力支持下,对照创建工作要求及标准,明确创建“时间表”和“路线图”,以争创全国优质服务示范社区卫生服务中心为目标,先后组织人员到多家省级、国家级优质服务示范社区,交流学习社区卫生档案、家庭医生签约和慢病管理等工作,把好的经验方法融入服务中心公共卫生工作中,并多次邀请省、市级公共卫生专家就公共卫生专业知识进行指导授课。

煤山社区卫生服务中心负责人表示,下一步将继续学习分级诊疗制度建设和家庭医生签约服务,以智慧医疗为核心,积极探索社区诊疗新模式,在提高服务能力和质量,突出服务特色、保障医疗安全等方面下功夫,积极落实优质服务,不断提升群众获得感和认同感。

商务局、安监局

落实“双节”安全保障

本报讯(通讯员 王石头) 11月28日,市商务局、市安监局联合出动执法人员对部分商场超市进行安全检查。此次检查行动是两部门为贯彻落实市委、市政府近期工作安排,按照市委、市政府督查局督查通知要求,促进社会大局和谐稳定,加强人员密集场所安全管理,有效防范各类突发公共安全事故,在元旦、春节“双节”前为人民群众营造良好社会环境。

本次检查的重点有八个方面:一是安全管理机构建立健全情况;二是安全生产责任制落实情况;三是规章制度、操作规程、文件和档案建立及管理情况;四是安全教育培训情况;五是应急管理情况;六是劳动防护用品、用具及职业安全健康管理情况;七是经营场所安全管理情况;八是生产经营手续是否齐全。检查人员每到一处,都认真对照检查内容,仔细对表检查,确保检查全覆盖,不留死角。

当天的联合行动共检查人员密集场所2处,检查出存在安全隐患的问题7个,由市安监局现场下发责令限期整改指令书2份,责令有关当事人立即整改。

河南标普联手汝州喜耕田 组建我市植保飞防新平台

本报讯(通讯员 宋久洋) 11月28日,汝州喜耕田农机专业合作社与河南标普农业科技有限公司联手打造的现代农业服务平台启动仪式在纸坊镇牛王村祥瑞种植专业合作社种植基地举行。

据了解,植保(农机)专业合作社与飞防公司合作打造新平台是迎合未来飞防发展大势,助推植保发展的重要手段。汝州喜耕田与河南标普组建植保飞防新平台后,有常驻飞防无人机25余台,日飞防作业面积可达7500亩左右,将大大助推我市植保服务组织的发展。



微友在【又一批“老赖”上榜了!看看还有谁拿着别人的钱不还……】后留言

@凝听花语:欠账还钱古来理,为人着想莫添烦;老赖名声很不好,亲戚朋友都丢脸。日常生活要节俭,赶紧筹资早还款。

@hhlz:建议国家开通一个公民个人诚信查询网站,只要实名认证,都可以通过对方身份证查询其诚信积分,确定要不要和这个人打交道。

脱贫攻坚进行时

“村不富,我心不安”

——记市农业局驻米庙镇焦岭村第一书记魏晓燕

“今天是个值得纪念的日子,焦岭村的易地搬迁安置房交房了,村民们乐开了花,我悬着的心也终于放下来了。”11月23日,记者见到焦岭村第一书记魏晓燕时,她兴奋地说。

焦岭村共有162户、529人,2015年全村建档立卡贫困户共有92户,贫困人口250人,属深山区贫困村,群众居住条件较差,自然条件恶劣,基础设施落后。

近年来,天气干旱,焦岭村大部分的水井都已干枯,大片农作物枯萎,人畜饮水困难,老百姓生产、生活无法正常进行。魏晓燕在实地调研后发现,水、路和项目是制约全村发展的最大问题。驻村以来,魏晓燕积极向水利部门争取建设安全饮水工程,投资57.59万元,在马岭水库底部打一眼76米的深水井,保障居民生活用水。争取农业部门实施基本农田建设项目,投资29万余元,分别在马岭村、宋窑村建设1座塘坝和2座蓄水池,通过提灌将水提至高位水池

进行自流灌溉,最大限度地保障农村生产用水要求。整村推进道路项目(资金80万元,金沟—宋窑)路基已铺好。组织村民代表到各地考察艾草种植项目,与汝州市华鸿科技有限公司全面合作,贫困户以土地入股,通过“公司+农户”的模式带动群众脱贫。

村民富不富关键看干部。扶贫工作展开以来,魏晓燕在入户走访座谈中,看到还有部分群众居住在六七十年代盖成的土坯房和窑洞中,安全住房没有保障时,心中闪过一个念头,能不能想办法让他们都搬出深山,彻底解决他们的居住问题。

“易地扶贫搬迁是解决贫困村基础设施差、居住环境差、产业基础差难题的治本之策。”说干就干,在我市易地搬迁项目出台后,魏晓燕积极协调有关部门,为焦岭群众争取易地搬迁项目,为贫困群众做件实事好事。

11月23日,米庙镇焦岭村易地扶贫

搬迁项目交房仪式举行,95户贫困户彻底搬出穷窝,喜分新房。

目前,焦岭村党群服务中心、游园、卫生室、戏台已全部完工并投入使用,特色产业项目厂房已完成选址,整个焦岭村已呈现出欣欣向荣的发展局面,魏晓燕的所作所为也得到了群众的一致认可。

在扶贫工作中,魏晓燕意识到扶贫工作更重要的是扶志和扶智。针对贫困户存在的“等、靠、要”、守土安贫和悲观失望等思想观念,她将“自力更生,实干脱贫”作为党课内容与党员群众进行交流探讨,大力开展“不等不靠、艰苦奋斗”“精准扶贫不是养懒人”等思想培训会,不断增强贫困户脱贫致富的信心。邀请市农业局、畜牧局的种植、养殖专家对村民进行了科技培训,提高了村民的致富能力。同时,还坚持“政府引导、群众自愿、社会参与”,突出群众的主体地位和作用,让群众全程参与到扶贫开发中,充分发挥自身的积极性和能动性,加

快脱贫致富的步伐,让焦岭村呈现出户户要发展、全村要脱贫的良好发展氛围。

“这村对我来说有故事,也有味道,村不富,我心不安,我也深知一个人的力量是有限的,只有把村两委一帮子人的思想工作做通,凝聚起大家的力量,驻村帮扶工作才能事半功倍。”谈及焦岭村脱贫攻坚的下一步打算,魏晓燕说,目前,焦岭村的扶贫工作虽然取得了一定成绩,但村民的致富之路才刚刚起步,她坚信,在市委、市政府的坚强领导下,在米庙镇政府的支持下,与焦岭村两委一起戮力同心,就一定打赢这场脱贫攻坚奔小康的决战,让村民过上更加美好的生活。

于俊鹤



我市召开脱贫攻坚建档立卡整改暨动态管理工作推进会

本报讯(记者 梁杨子) 11月29日,市脱贫攻坚建档立卡整改暨动态管理工作推进会召开。市扶贫办、各乡镇街道及驻村工作队相关负责人出席会议。

会议对建档立卡质量提升完善及相关政策进行了讲解,对国办数据质量整改情况、省信息平台“预脱贫”标识修改情况、2017年底信息数据国办系统修改情况等动态管理工作进展进行了通报,并就全国扶贫开发信息系统及河南省精准扶贫信息管理平台的重点任务及操作方法进行了培训。

脱贫攻坚讲习所 焐热农民心窝窝

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 张跃飞) 日前,市物价办在魏沟村成立新时代农民脱贫攻坚讲习所,并以此为阵地,以“讲”和“学”为抓手,全面铺开农民脱贫攻坚工作,焐热了农民的心窝窝。

农民脱贫攻坚讲习所,突出“讲”和“学”并重,主要体现在“三讲三干”,也就是肩负脱贫攻坚任务的党员干部要带头深入农村,深入群众,深入到脱贫攻坚最前线,通过群众会、报告会、田间会、地头会等形式,一讲党的十九大精神,二讲党的脱贫攻坚政策,三讲种养技术或劳动技能培训,把各级扶贫的政策讲清楚,把脱贫攻坚的思路讲清楚,把农村发展的方法讲清楚,提高贫困群众对党的脱贫攻坚政策知晓率。三干即带领广大群众特别是贫困群众干有方向、干有激情、干有成效,激发贫困群众主动脱贫的内生动力,推动中央脱贫攻坚政策在魏沟村落地生根、开花结果,为打赢“脱贫攻坚战”提供精神动力、理论支撑和方法指导。

据介绍,讲习所下设办公室,具体负责处理讲习所日常事务工作,同时根据魏沟村实际情况,下辖四个分所,分别为:郭岭讲习分所、魏沟讲习分所、司庄和河东地讲习分所、磨沟讲习分所。



除草



整地



装车

11月29日,焦岭镇槐树村游园里,十多位贫困村民正在清除杂草,虽然气候寒冷,但大家都干劲热火朝天。参加劳动的贫困村民告诉记者,他们参加义务劳动,自己也很高兴,既可以为村里作点贡献,也可以在槐树村爱心超市里面领取米、面、油等生活用品。据了解,槐树村爱心超市由汝行集团投资建设,建筑面积160平方米,配置有米面油、衣被鞋帽、副食文具等生活用品,让槐树村的贫困群众真正感受到了党的扶贫政策带来的温暖。如图①②③

李刚 摄

“送温暖”要贴心

□李晓伟

寒冬季节,朔风凛冽,岁末年首,年关日近,汝州大地热潮滚滚,我市各级各部门都在积极开展“送温暖”慰问活动,各级领导干部纷纷带上党的好政策和慰问物资,把党和政府的温暖送到困难群众家中,帮助困难群众渡过难关。这些“送温暖”慰问活动,好比严寒中的一股股暖流,温暖着帮扶对象的心窝。

我市的“送温暖”活动,真正从群众所需、所盼、所想出发,雪中送炭。没有工作的帮忙找工作,没有对象的帮忙找对象,房子漏了帮忙修,有病的帮忙治病,

同时还与贫困户进行打扫一次庭院、同吃一次饭、同干一次农活的“三个一”心贴心交流……

这些形式多样、内容丰富多彩的“送温暖”活动,拉近了与贫困户的距离,取得了实实在在的成效。

“送温暖”就要送得“精准”。现实中,贫困户的情况各不相同,有患病者,渴望送医送药;有脱贫愿望的群众,则盼致富信息、技术和项目。对他们而言,“标配”的米、面、油和一些慰问金,虽能改善生活,却不是最亟须、最期待的。

所以,“送温暖”前先寻找他们确实存在的问题,最缺的是什么,按困难户的不同需求“送温暖”,把简单的送钱送物变成有针对性的送政策、送知识、送技术、送岗位、送服务,只有用心、真心了解并解决了困难群众最迫切的需要,真正做到“一户一策”,切实付诸实施,变扶贫为“扶智”、变“输血”为“造血”,帮助困难群众“挖穷根”,从根本上解决生产生活问题,才能增强他们走出困境的信心,困难群众也就会感觉到这些“温暖”更贴心。

同时,我市“送温暖”活动还建立了长效机制,既有季节性“送温暖”的活动,更有制度化、常态化的救助帮困,为需要长期帮扶的群众提供有针对性的救济,比如近期我市农户的农副产品滞销,各级各部门帮忙为其找到销路;比如群众因病致贫,我市各级各部门积极捐助……

“送温暖”唯有做到走心、用心,这样的温暖才会让贫困户感到更贴心。

